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 النموذج النووي.  1
  
XAإن النواة ذات الرمز •

Z مكونة منZ  بروتون و)A - Z (نيترون. 

 .وهو يميز العنصر الكيميائي: العدد الذري  Zيدعى  •

  .إنه يعطي عدد النويات في النواة: العدد الكتلي Aيدعى 
  
 
 النشاط الإشعاعي.  2

 

إن تفككها . تكون النواة مشعة إذا تفككت تلقائيا لتكون نواة أكثر خفة •

 .عشوائي وحتمي وتلقائي

 :توجد أربعة أنماط من التفككات العفوية  •

He4الذي يعتمد على بث نواة الهيليوم αفكك من نمطت  –
2 .  

e0الموافق لبث إلكترون  β- تفكك من نمط  –
1−.  

e0الموافق لبث بوزيتون β+تفكك  –
1+ . 

 .الموافق لبث طاقة النواة على شكل إشعاع γتفكك من نمط   –

  .ناتجة كلها من النواة  α ،-β ،+β ،γالإشعاعات 
  

  
  

  
 



 

  

 التناقص الإشعاعي.  3
  

  

هو المدة التي تتفكك  لعينةt1/2 ) أو مدة نصف العمر(نصف العمر  •

  .خلالها نصف الأنوية المشعة

  :يمكن كتابة 
N(t+t1/2) =1/2 N(t) 

  :هي  λالعلاقة التي تربط نصف العمر بالثابت •

2/1t
2ln

=λ  

 . SIفي النظام الدولي s-1ثابت النشاط الإشعاعي، يعبر عنه بـ  λعىيد 

   :يتناقص عدد الأنوية لعينة مشعة بطريقة أُسية حسب العلاقة  •
t

0eNN λ−=  

N0 حيث هو عدد الأنوية في اللحظة صفر.  

لعينة مشعة مساويا لعدد التفككات التي تحدث كل   Aيكون النشاط  •

يتناسب النشاط طردا مع عدد الأنوية ). Bq(عبر عنها بالبكريل ي. ثانية

، وهو يتناقص خلال tغير المستقرة الموجودة في العينة في اللحظة 

  . الزمن

  : بـ ) صغيرة tمن أجل( يعرف النشاط الإشعاعي 

N
dt
dNA λ=−=  

  

  
  

  

  

  

  

  

  



 

  

 التفاعلات النووية.  4

إن قوانين الانحفاظ تكون محققة أثناء التفاعل النووي التلقائي أو  •

   :يوجد في حالة التحول النووي للتفاعل . المفتعل
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+→+  

  :انحفاظ العدد الكتلي  - 

4321 AAAA +=+  

  :انحفاظ الشحنة - 

4321 ZZZZ +=+  

 :لة معطاة بعلاقة أنشتاينطاقة كت m0 يكتسب كل جسيم كتلته •

E0 = m0c2  

تكتب الطاقة المحررة على شكل طاقة حرارية إشعاعية خلال التفاعل  •

  :النووي

Q =∆ m0c2  

Q  : بالجول( يمثل تغير طاقة الجملةJ  ( قبل وبعد التفاعل عندما تتغير

سرعة انتشار الضوء في  cويمثل m ∆ بـ ،)  kgبالكيلوغرام( الكتلة   

  ).m.s-1(قدر بـ الفراغ وي

  .للنواة  m∆تمثل  النقص في الكتلة l   Eلكل نواة طاقة  ربط  •

للنواة يساوي الفرق بين كتلة النويات المفصولة عن  m ∆إن نقص الكتلة 

  . بعضها، وهي في حالة راحة وكتلة النواة في حالة راحة

  



 

  

  :لدينا

El = [Z.mp+ (A-Z)mn]c2 - mc2  

كتلة النواة في حالة :  mكتلة النيترون، :  mnكلة البروتون، : mpمع 

  .الراحة

 الانشطار والاندماج.  5

الانشطار هو تفاعل نووي مفتعل ناتج عن انقسام نواة ثقيلة إلى نواتين  •

يحرر تفاعل الانشطار نيترونات، فيمكنه بذلك . أخف إثر قذفها بنيترون

  .طاقةيحرر هذا التفاعل ال. الاستمرار لإعطاء تفاعل متسلسل

الاندماج هو تفاعل نووي مفتعل ناتج عن التحام نواتين خفيفتين لتشكيل  •

  .نواة أثقل ، وذلك بتحرير الطاقة
  

     

  تفاعل اندماج                           تفاعل انشطار           
  

  

  

  

  

  

 


